

## 严查开车用手机 是处罚也是一种保护

□ 孙曙峦

近日,上海松江交警部门在上海率先使用电子警察对驾驶员开车接打手机的行为开出罚单。据了解,这是松江交管部门在交通秩序大整治期间试点的非现场处罚措施,一个星期就查获30多起看手机开车的违法行为。依据《道路交通安全法》,这些驾驶员将被记2分、罚款200元。(8月8日《新京报》)

在不少司机看来,开车时玩玩手机、打打电话根本不算什么,反正路上也没有什么意外状况;即使有,自己也能妥善应对。殊不知,这种侥幸心理极其害人。

一般来说,开车时看一眼手机最少需要3秒。假如这时你以60公里的时速开车,看一眼手机等于盲开50米,一旦遇到紧急情况就会措手不及。现实生活中,开车时打电话、玩手机引发的悲剧为数众多。2015年9月18日,厦门25岁的男子范某开车时低头看微信,发觉速度过快险发生事故,却错将油门当刹车,撞上路边行人,致两对母子当场死亡。2016年3月28日18时许,高某驾驶小型普通客车行驶至北京石景山区某路某公交站前时,因查看手机驶入非机动车道,将行人陈某撞倒,陈某送医抢救无效死亡……

从常识上来说,司机专心开车才能确保安全,而打电话也好,玩手机也罢,都会导致司机

分心,从而提高发生事故的可能性。一旦发生车祸,不仅受害者及其家人倍感痛苦,司机本人也会受到相应的惩罚。前不久,高某被控交通肇事罪在北京石景山法院受审,法院当庭一审判处高某有期徒刑1年6个月。当高某听到判决时,他一定悔不当初吧?当初,若是他第一次开车玩手机的时候就受到交警的严厉处罚,他还会保持这个坏习惯吗?没有这个坏习惯,他也不至于开车撞死陈某,他自己也就不会有后面的牢狱之灾。严查开车玩手机,既是对司机的处罚,也是对司机的保护。

遗憾的是,尽管开车用手机隐患重重,但仍有众多司机不以为意。好在针对“开车用手机”这一行为,上海松江交警已着手查处。据松江交警支队相关人士介绍,他们在高清视频设备上增加了查处针对打手机开车的功能,抓拍后可以直接获取车辆信息,驾驶员的脸部特征有时候也能拍清楚。照片拍摄后,将由专人筛选其中的违法行为,并固定证据,符合相关要求后将录入到电子警察的系统平台,并下发处罚通知。相信在收到交警的处罚之后,开车用手机的司机将会引以为戒,改变这一坏习惯。

期待警方的查处能够坚持到底,让专心开车成为司机的自觉行动。

## “卖羊令”是权力的任性

□ 陈广江



都是硬道理  
王恒/漫画

“镇上要封山禁牧,限我10天内必须把羊卖掉,否则就要罚款。”7月11日,再三思量后,农民陈齐(化名)决定“豁出去了”,他要赶着羊,逃出山西蒲县,目前一家人和羊已经在外躲了26天。近日,记者了解到,不少村庄的养羊散户都接到过通知,有的还被叫到镇里开会,限期10天内卖掉羊。(8月8日《中国青年报》)

初衷很美,结果很坏,这是值得警惕和深思的事情。拿蒲县来说,无论是开展这次封山禁牧专项行动,还是两年前鼓励农民发展养殖业,其初衷都很美好:既要保护生态,又要帮农民致富。但现实充满讽刺,原来鼓励养羊,现在又不让养羊,还要求限期10天把羊卖掉,农民的致富梦被“卖羊令”无情地碾碎。

事实上,蒲县的封山禁牧行动一开始就跑偏了。《山西省封山禁牧办法》中明确规定:“应当坚持统筹规划,以封为主、禁牧与圈养、恢复生态和保护农民利益相结合的原则。”蒲县不仅设置了让农民高不可攀的圈养标准,还要求圈舍不达标的农民限期卖羊,甚至都等不到秋后羊价高的时候,毫不顾及农民的利益和感受。

蒲县“限期10天卖羊令”不仅碾碎农民的致富梦,也重创当地政府的公信力。蒲县林业局副局长张强称,“搞养殖需要承担政策、经营、市场三种风险”,但政策风险是政府一手造成的,岂能让农民独自承担?养羊散户多数是生活贫困却又无法外出打工的农民,只能靠养羊维持生计,“卖羊令”等于断了他们养家糊口的路,让人情何以堪?

生态环境和农民利益不是非此即彼的两极对立关系,只要当地政府拿出作为,是可以做到统筹兼顾的,至少“卖羊令”不该出现。当地政府因地制宜、循序渐进、精准施策,并在资金、技术、管理等方面对养羊户进行大力扶持,引导养殖户向标准化、规模化养殖转变。即使因生态特殊不适合养羊,也应施行“逐步退出”的策略,以避免价值9万元的羊被2万元贱卖现象的发生。

蒲县“卖羊令”既是典型的懒政,也是典型的乱作为,归根结底是权力的“任性病”又犯了。奉劝当地及时、果断叫停“卖羊令”,否则后果真的可能不堪设想。

### 非常道 | FEI CHANG DAO

#### 如果想减肥 先放慢吃饭速度

一吃起东西来就狼吞虎咽?营养师提醒,人的血糖值大概从开始吃饭15分钟后显著上升,30分钟达到峰值,此时大脑会反馈“我吃饱了”的信号给肠胃,使食欲降低。然而吃太快,大脑信号来不及反馈,就已经吃了太多食物。如果想减肥,建议细嚼慢咽,进餐时间在20~30分钟较好。 @北京青年报

### 微声音 | WEI SHENG YIN

#### 不动产登记 须打破部门利益

两证合并为统一的不动产证,就会有其中一个部门的登记权取消,由这种登记权所派生的诸如收费等既得利益也就随之不复存在。这样一来,被“收缴”登记权力的部门难免对此心生抵触,从而导致不动产登记工作难以推进。因此,不动产登记必须打破部门利益,整合和建立统一登记的职责和机构,确保年底前完成预定目标。 @广州日报

## “快处先赔”还要加强监管

□ 龙敏飞

提升旅游品质,福建再出实招。今后,游客的旅游投诉一经查实,只要索赔法律依据明确,即可“快处先赔”,超过7天还没赔付的,将由省级旅游理赔基金先行赔付给游客。福建省政府办公厅日前出台的《提升旅游服务质量、加强旅游市场综合监管实施方案》明确了上述内容。(8月8日《厦门日报》)

对游客来说,各种骗局、各种套路的确是无处不在的,稍有不慎,便可能中招,要么买到假冒伪劣产品,要么被坑了一大笔钱。而一旦自己要维权,要么因为距离太远不方便,要么因为地方政府部门推诿扯皮,即便证据确凿,也很难维权成功。甚至于,一些人直接选择放弃维权,因为需要付出极大的人力物力与财力,这不是每一个人都能承受的。这样的现状,虽然是一种无奈之举,不可过分指责,但也间接助推了侵害游客权益行为的发生。

如今,福建对旅游投诉“快处先赔”制度的出台,显然是对游客权益的一种保护,很有

针对性。先不管其落实的效果,但就这样的决策而言,最起码,人家有保护游客权益的意识,有从游客的现实角度去考虑问题,这就值得肯定。

而事实上,不唯独在福建会出现游客权益被侵害的事情,在全国各地的景区,基本上都发生过类似的事情。那么,保护游客权益,便不是一个地方应该做的事情,而应该是全国性的命题。也就是说,对于福建的“先行赔付”制度而言,可以在一定范围内推而广之。当然,先行赔付的最终目的,还应该是“景区无侵害游客权益的事情发生”。要做到这一点,一方面,监管部门应该对相应的责任主体进行重罚,绝不姑息纵容,以儆效尤;另一方面,也应延伸监管触角,一旦发现任何侵害游客权益的行为或苗头,都应该在第一时间进行制止。

简而言之,保护游客权益需要“先行赔付”这样的制度,更需要从监管上有所作为,前者是治标之策,后者才能治本。

沃4G+ 匠心网络 精彩不断

# 换机就换全网通

## 又快又省 用联通

### 沃嗨皮

4G手机大牌云集,合约直降最高500!  
入网再送30G流量!  
考生一家亲,一人付费全家享!

### 沃自由

无漫游长途费,首选联通全国套餐  
+1元流量翻倍,+10元1.5G!

### 沃随性

流量王——全网通手机专用流量卡!  
打电话赚流量,打1分钟赚10M!  
最低赚1G!

### 沃实惠

预存99,大屏4G手机就拿走!  
——感恩老客户,全民升4G!

### 沃幸福

智慧沃家3折起,宽带、手机免费送  
全家齐分享,互打全免费!

全省上万靓号冰点价,5折销售,让你的号码个性十足!



沃4G+ 不仅更快  
www.10010.com